

### 大学生退役士兵 进高校演讲

本报讯(记者 郭春)昨日,爱国拥军杯“我的无悔军旅”主题演讲比赛在厦门南洋学院举行。来自我市六所高校的大学生退役士兵分享了他们的军旅人生,鼓励学弟学妹身披戎装保家卫国。

登台演讲的六位学子都曾入伍两年,他们有的当兵是为实现年少时的军装梦,有的想要改变碌碌无为的青春生活,也有的抱着好奇的心态去军营看看,尽管原因各不相同,但走出军营的他们都收获了比同龄人更为传奇的青春。在比赛中拿下第一等奖的厦门大学学生范天成,曾在西藏阿里军分区服役,参加过2014年中印边境反蚕食斗争,担任中方翻译,他的演讲以《移动的界碑》为题,向在校大学生展示了一个充满热血的军营。

大学生是我国青年的优秀群体,更应该承担起推进国防现代化建设的使命,此次活动旨在点燃高校学生的爱国情怀,激励大学生踊跃报名应征入伍。活动结束后,许多在场大学生纷纷表示要积极应征报名,入伍接受祖国挑选。此次比赛是我市征兵工作进高校的一项重要内容,活动由厦门市人民政府征兵办公室、厦门市全民国防教育委员会办公室、厦门爱国拥军促进会、翔安区文化馆主办。记者从市征兵办了解到,今年我市征兵工作已于1月启动,至今有近3000人报名,其中高校学生就有800多名。目前征兵工作还在继续进行,想要投身军旅的市民可以登录全国征兵网按要求填写信息,报名工作将于8月10日截止。

### 萌娃当出行小体验官 学交通知识

本报讯(记者 林桂植 通讯员 张辰 卢荻)地上是模拟道路图,眼前是红绿灯和各种交通标志牌,萌娃们化身“出行小体验官”,上了一堂场景式交通安全体验课。昨日,由中国儿童少年基金会、滴滴出行共同推出的“关注儿童安全出行”全国大型公益活动在我市天安小学启动。

约200名小学生戴上代表“学生交通安全”的小黄帽,在交警叔叔的带领下学习交通手势操,识别交通标志。现场设置了交通飞行棋、“出行小体验官”、交通知识小天地等游戏环节,让孩子们在玩乐中加深对安全出行的认识。此外,每个萌娃都收到了一本儿童安全出行绘本《超级轮滑“小旋风”》,通过简单的图画和文字阅读,了解遵守交通规则的重要性。

据悉,接下来,“关注儿童安全出行”全国大型公益活动还将陆续走进西安、南京、哈尔滨、合肥、宁波的6所学校,通过交通安全互动课与交通安全绘本相结合的形式,强化儿童的安全出行意识。

## 厦门六个工科专业 进入全球 “第一方阵”

### 它们的毕业生有了“国际通行证”

本报讯(记者 余峥)厦门大学和厦门理工学院的六个专业进入全球工程教育“第一方阵”。

教育部前日发布消息,截至2017年年底,教育部高等教育教学评估中心和中国工程教育专业认证协会共认证了全国198所高校的846个工科专业。通过专业认证,标志着这些专业的质量实现了国际实质等效,进入全球工程教育的“第一方阵”。据了解,目前全国有19000多个工科专业。

### 教育部评估结果 为何能得到国际认可?

2016年,我国正式加入国际工程教育《华盛顿协议》组织,标志着工程教育质量认证体系实现了国际实质等效

教育部前日发布的消息显示,我省6所高校共25个工科专业通过认证,其中,厦门有两所高校六个专业,分别是厦门大学的土木工程、厦门理工学院的机械设计制造及其自动化、车辆工程、电气工程及其自动化、计算机科学与技术、土木工程。其他入选的福建高校包括福州大学、福建农林大学、华侨大学、福建工程学院。

教育部评估结果 为何能得到国际认可? 2016年,我国正式加入国际工程教育《华盛顿协议》组织,标志着工程教育质量认证体系实现了国际实质等效,工程专业质量标准达到国际认可,成为我国高等教育的一项重大突破。作为《华盛顿协议》正式成员,中国工程教育认证的结果已得到其他18个成员认可。

### 专业通过认证 对学生有什么利好?

在《华盛顿协议》相关国家和地区申请工程师执业资格或申请研究生学位时,将享有当地毕业生同等待遇

本次认证,积极贯彻“学生中心、产出导向、持续改进”三大理念,主动对标《华盛顿协议》和中国工程教育认证标准要求,健全评价机制、完善条件保障,着力建立持续改进的质量文化,人才培养质量明显提升。

据介绍,我国每年有约120余万工科专业本科毕业生。通过认证专业的毕业生在《华盛顿协议》相关国家和地区申请工程师执业资格或申请研究生学位时,将享有当地毕业生同等待遇。

此种认证,为中国工科学生走向世界提供了国际统一的“通行证”。同时,认证结果在行业及企业内有较高的权威性,在部分行业工程资格考试或能力评价中享有不同程度的减免和优惠。



制图:张宇辰

### 背景

### 《华盛顿协议》

《华盛顿协议》是国际上最具影响力的工程教育学位互认协议之一,1989年由美国、英国、澳大利亚等6个英语国家的工程教育认证机构发起,其宗旨是通过多边认可工程教育认证结果,实现工程学位互认,促进工程技术人员国际流动。经过20多年的发展,目前《华盛顿协议》成员遍及五大洲,包括中国、美国、英国、加拿大、爱尔兰、澳大利亚、新西兰、中国香港、南非、日本、新加坡、中国台北、韩国、马来西亚、土耳其、俄罗斯、印度、斯里兰卡、巴基斯坦等19个正式成员,孟加拉国、哥斯达黎加、墨西哥、秘鲁、菲律宾等5个预备成员。我国2013年6月成为预备成员,2016年6月转为正式成员。

## 非公办普惠性幼儿园 财政补助标准9月起提高

本报讯(记者 余峥)从今年9月起,我市将提高对非公办普惠性幼儿园的财政补助标准,提高的额度从60%到一倍不等。

市教育局、市财政局、市发展和改革委员会联合出台《关于提高非公办普惠性幼儿园财政补助标准的通知》(以下简称《通知》)说,符合条件的孩子上非公办普惠性幼儿园的保教

费并未提价。非公办普惠性幼儿园就是收费相对平价的民办幼儿园,即这些民办幼儿园愿意参加政府的分级收费管理,按照级别来实行最高限价收费,作为回报,政府依据入读的符合条件的幼儿人数,补贴给幼儿园一部分费用,相当于政府为这些符合条件的幼儿上幼儿园买了一部分单。

### A 本市户籍幼儿保教费不变

从《通知》看,符合补助条件的幼儿上非公办普惠性幼儿园的保教费不涨价(详见附表)。符合条件的有两类:本市户籍人员(包括享受我市市民待遇人员)子女;非本市户籍,在厦居住、务工及参加厦门市社会保险均达1年(含1年,最近一年)人员子女。

非公办普惠性幼儿园招收不符合

合财政补助条件的幼儿(含托儿班、小小班),每月收取的保教费实行最高限价,其中示范性幼儿园保教费最高限价由区级教育、发改部门按其保教费限价收费标准与一级园补助标准之和的90%取整后确定;一级、二级、三级和合格级四个等级每月分别按不高于990元、720元、540元、400元的标准收取保教费。

合格	三级	二级	一级	区级示范园	市级示范园	省级示范园
250元	300元	400元	500元	756元	828元	1008元

备注:以上为保教费,不包括伙食费、园服、市里和省里示范园,是参照同等公办幼儿园收费标准上浮1.8%左右确定。

### B 提高财政分级补助标准

《通知》主要涉及三个方面变化。其一,适当提高四个等级的非公办普惠性幼儿园财政分级补助标准;其二,财政补助1年按12个月发放,过去是10个月;其三,增加区级示范园等级,主要是为了吸引一些高端民办幼儿园加入最高限价行列。

《通知》说,这类幼儿园要设定教师平均工资最低水平,即政府增加的这部分补助应全部用于保障教职工工资待遇。示范性非公办普惠性幼儿园补助经费50%以上要用于提高教职工工资待遇,其余用于改善办学条件、推进教学改革、促进教师专业发展。

非公办普惠性幼儿园提高补助标准的补助资金,思明区、湖里区、集美区、海沧区由市区财政按5:5比例分担,同安区、翔安区由市区财政按6:4比例分担。

### 厦门七非公办普惠性幼儿园补助标准表

级别	原来	现在
区、市、省示范校幼儿园	0	600元
一级	350元	600元
二级	250元	400元
三级	150元	300元
合格	100元	200元

## 哪些部门校外培训机构立规矩 不得聘用在职教师 严禁开展竞赛活动

本报讯(记者 余峥)不能提前教学,不能聘用在职教师!四部门再为校外培训机构立规矩。名为《关于加强校外培训机构管理有关事项的通知》(以下简称《通知》),由省教育厅、省

民政厅、省人社厅、省工商行政管理局四部门联合下发。《通知》要求,面向中小学生的学科类培训,要重点做到“五个必须”;校外培训机构要严格执行政策规定,重点做到“五个严禁”。

### “五个必须”

●必须严守社会公德,全面加强社会主义核心价值观教育,做到培训内容有利于发展素质教育,有利于培养学科核心素养,因材施教,全面提高学生综合素质;

●必须根据办学能力制订招生计划和培训方案(包含培训内容、培训班次、招生对象、招生规模、开办时间、上课时间及培训科目的教学计划、教学要求等),报送当地教育行政主管部门审核备案后,严格执行。经教育行政部门审核备案的招生计划和培训方案,通过教育行政部门门户网站等向

社会公布;

●必须建立健全教师名册,并在办学场所醒目位置公示任课教师的姓名、职称等基本信息,不得聘用中小学生在任教师;

●必须严格执行国家课程标准,根据教材内容安排,对接学生所在学校教学进度,各学段各年级不得提前进行知识培训,坚决杜绝“提前教学”;

●必须根据国家课程标准制订授课计划,授课内容,并做到实际授课内容与教案要点相一致,坚决杜绝“超纲教学”。

### “五个严禁”

●严禁在招生简章和招生广告中,对培训效果进行保证性承诺或虚假宣传、误导性宣传;

●严禁违规到公办、民办中小学进行招生宣传和培训项目宣传;

●严禁向参加学科培训的中小學生,单纯针对升学

考试科目和内容,强制布置书面作业、重复机械训练等强化应试行为;

●严禁组织中小學生开展等级考试或竞赛类活动;

●严禁将学生参加培训结果与公办、民办中小學校招生入学相挂钩。

## 下月开始 毕业生报到手续 可在人才中心办

本报讯(记者 何无痕)近日,记者从市人社局了解到,毕业季来临,为提供更加便捷高效的毕业生就业服务,市人社局承办的毕业生接收核准事项窗口业务自2018年7月1日起前移至市人才服务中心及各区分人才服务中心办理。

其中,市人才服务中心代理单位所接收的毕业生,其就业报到手续前移至市人才服务中心办理;各区人才服务中心代理单位所接收的毕业生,其就业报到手续前移至对应的区人才服务中心办理;具有档案管理权的

企业单位(含省部属驻厦企事业单位)、中国海峡人才市场厦门分部等代理的单位,其毕业生就业报到手续前移至市人才服务中心办理;经厦门市人社局审核同意接收的毕业生,可根据需要到对应的市、区人才服务中心办理《就业申报表》签章手续。

请广大用人单位和毕业生按照厦门市人社局公告及网站业务指南要求办理毕业生就业报到等手续。市、区人才服务中心办理地址及服务时间可关注“厦门人社”公众号进行查询。

### 2018 高考直通车

## 闽高考成绩 预计6月25日左右公布

本报讯(记者 余峥)教育部官方微信“微言教育”前日发布各地高考查分时间,福建省的查分时间为6月25日左右。

本报记者为此咨询省教育考试院,但是,还没有得到回复。

从往年看,有这个可能性。过去两年,福建省高考成绩公布时间均为6月23日;2015年和2014年,高考成绩公布均

为6月25日。

有消息说,今年福建考生比去年增加万余人,因此成绩公布可能不会像过去两年那么早。

高考试卷怎么改?福建省教育考试院近日发布高考评卷工作简介视频,视频中说,今年福建省高考试卷集中在福州大学和福建师范大学批改,阅卷采用“四评制”。



# 以道德立身 以诚信立业 做文明公民